

polského Svatého kříže

minulost místa, ale pozdější věhlas zdejšího benediktinského kláštera, jehož nejvýznamnější relikvií je kus dřeva ze sv. Kříže, který podle legendy přivezla ve 4. století ze Svaté země císařovna Helena.

U křesťanských počátků tohoto poutního místa ale stála jiná žena, nikoli však Římanka, ale Češka. „Tehdy Doubravka přectěná zničíví jejich svatyně nařídila zde vybudovat kostel a zasvětit ho ke cti a chvále velebné svaté Trojice,“ uvádí Powieść. Doubravka, která žila v polovině 10. století, není nikým jiným než dcerou českého knížete Boleslava I. a manželkou prvního doloženého polského knížete Měška I.

U křesťanských počátků poutního místa stála Doubravka, dcera knížete Boleslava I. a manželka polského knížete Měška I.

Na hoře podle pověsti sídlila vládkyně, jejíž hrad jako trest za modloslužebnictví rozmetal mocný hrom.

Je zřejmé, že takto si lidé v raném novověku vysvětlovali existenci rozsáhlého kamenného moře, které pokrývá jednu ze straní Łysé Góry.

Dnes kamenné srázy, památka po dávných ledovcích, které jen ztěžka prorůstá vegetace, leží na území národního parku.

Bujný hvozd, který tyto holiiny obklopuje, tvoří především borovice a buky a je bezzásahovým územím, jímž vede příjemná naučná stezka až na vrchol.

Doubravka vyhnala pohany

Powieść rzeczy istey nechce popisovat temnou pohanskou

Čarodějnice propaguje Svatý kříž

Teď ve svatokřížském klášteře sídlí Misionáři obláti Panny Marie Neposkvrněné, kteří se významují dřevěným křížem nošeným za pasem. Oni také turisty svým domovem provázejí. Otec Kazimierz Bielak se zastaví uprostřed lodi neoklasicistního chrámu, jehož stěny zdobí obří plátina klasicistního mistra Franciszeka Smuglewicze. Ta jsou obrazovou kronikou kláštera a benediktinského řádu. O každém z nich dokáže poutavě vyprávět.

Vyvrcholením prohlídky je návštěva kaple rodu Oleśnických, v níž je uchovávan nejvyšší klášterní poklad – relikvie sv. Kříže, která se do péče místních řeholníků dostala počátkem



14. století. Otec Kazimierz relikviář obřadně vyndá z tabernáku a věřícím umožní, aby jej políbili či se jej dotkli.

Ačkoli je dnes klášter na Łysé Góře významným poutním místem pro římskokatolické věřící, Svatokřížské vojvodství, které právě podle něj dostalo své jméno, vsadilo na pohanskou minulost. Jedna z čarodějnic, které se na hoře údajně slétávaly, se dokonce dostala do turistického loga regionu. →

PR69749



Dovolená v Polsku

týden s polopenzí v červenci/srpnu

letovisko	hotel	na osobu
MILOMLYN	Zámecký hotel Karnity ***	od 3.080 Kč
KRAG	Zámecký hotel Podewils ***	od 4.770 Kč
DABKI-BOBOLI	Bursztyn ***	od 7.050 Kč
SWINOUJSCIE	Villa Antares ***	od 7.340 Kč
LEBA	Golabek ***	od 8.100 Kč
USTRONIE MORSKIE	Relax Inn ***	od 8.340 Kč
DZIWNOWEK	Maximus Spa ***	od 8.520 Kč
KOLOBRZEG	Diva Spa ****	od 9.480 Kč
SARBINOWO	Atrium Spa ****	od 9.560 Kč
UZDROWISKO	Grand Lubicz *****	od 11.480 Kč
MIEDZYZDROJE	Aurora ****	od 12.360 Kč

...a mnoho dalších nabídek dovolené vlastní dopravou!



www.itsbilla.cz



800 220 800